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Objective:

Međunarodna zajednica palijativne skrbi artikulirala je jednostavan, ali izazovan prijedlog da je
palijativna skrb međunarodno ljudsko pravo. Međutim, kada uzmemo u obzir dokaze o učinkovitosti
palijativne skrbi, nedostatak pružanja palijativne skrbi za one koji bi mogli imati koristi od nje izaziva
veliku zabrinutost. Tri discipline (palijativna skrb, javno zdravstvo i ljudska prava) sada su u interakciji
sa sve većim odjekom. Skrb za umiruće je javnozdravstveni problem. S obzirom na to da je smrt i
neizbježna i univerzalna, skrb o osobama s bolešću koja ograničava život jednaka je svim ostalim
javnozdravstvenim pitanjima. Trenutačno Svjetska zdravstvena organizacija razvija različite aktivnosti
vezane uz palijativnu skrb. Veliki naglasak stavljen je na zagovaranje palijativne skrbi kao globalnog
javnozdravstvenog problema. Preporuke su prilagođene različitim postavkama resursa, a prioritet se



daje inicijativama koje su dobro integrirane u postojeći zdravstveni sustav i povezane programe. Zašto
sustavna palijativna skrb? Zdravstvene mjere zbrinjavanja oboljelih potrebnih djelatnosti palijativne
skrbi u nas se provode kroz postojeće oblike i razine zdravstvene zaštite, ali aktualna zdravstvena
infrastruktura za pružanje palijativne skrbi ne odgovara njihovim potrebama. Kada bolest prelazi u
obuhvat potrebnih u palijativnu skrb ? “Nema unaprijed određene vremenske točke u toku bolesti koja
obilježava prijelaz s kurativne na palijativnu skrb.” “Većina pacijenata treba palijativnu skrb samo u
daleko uznapredovaloj bolesti, ali neki pacijenti mogu trebati palijativne intervencije za rješavanje
kriza u ranijim dijelovima svoje bolesti. To može biti razdoblje od nekoliko godina, mjeseci, tjedana ili
dana.” Iako na području Republike Hrvatske začeci hospicija i palijativne skrbi sežu u daleku prošlost,
danas je ona i dalje najviše prepuštena entuzijazmu pojedinaca. Pomaka ima, ali javnost s palijativnom
skrbi i dalje nije dovoljno upoznata.
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